
Ata da 2ª Reunião Ordinária do Conselho de Câmpus (CONCAM) do Câmpus São 1 
Paulo Pirituba do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de São Paulo. 2 
Aos vinte e oito dias do mês de março do ano de dois mil e dezoito, às dezessete horas e 3 
quarenta e dois minutos, na sala B08 do Câmpus São Paulo Pirituba, iniciou-se a Reunião 4 

Ordinária do Conselho de Câmpus, sob a presidência de Hânia Cecília Pilan. Estavam 5 
presentes os conselheiros André Luiz Favareto, Claudia Almerindo de Souza Oliveira, 6 
Kellen Cristina Martins do Carmo, Leandro José dos Santos, Márcia de Oliveira Cabral, 7 
Roberto da Anunciação, Wilian Ramalho Feitosa e os ouvintes Lincon Lopes, Marcelo 8 
Bittencourt de Lacerda e Patrícia Cristiane Santana da Silva. Todos os que se 9 

pronunciaram na reunião foram autorizados pelos Conselheiros de Câmpus. A Presidente 10 
cumprimentou a todos e declarou aberta a reunião para a realização dos trabalhos. A 11 
presidente realizou a leitura da pauta e explicou que a não aprovação da Ata de reunião 12 
anterior se deu devido aos imprevistos decorridos ao longo do mês. Iniciou-se a exposição 13 
do primeiro item de pauta, em que foi discutido a inclusão de sábado letivo para reposição 14 

da quinta-feira, vinte e dois de março de dois mil e dezoito, quando não houve aulas por 15 

motivo de falta de água. A proposta da presidente foi a inserção do dia vinte e três de 16 

junho, passando a festa junina para este dia e a reposição do dia letivo para nove de junho 17 
de dois mil e dezoito, sendo assim foi aprovada por unanimidade dos votos (seis votos). 18 
A presidente releu o segundo item da pauta e expôs que a proposta de alteração da data 19 
de entrega do plano de ensino se daria devido aos problemas com o Webdiário e para 20 

garantir que os trabalhos não seriam perdidos, pois todos os dados são extraídos do 21 
sistema e entregues a DAE pelos Coordenadores de Curso. Em discussão com os 22 
Conselheiros, foi consentido para o dia onze de abril, quarta-feira. O conselheiro Wilian 23 

questionou se o servidor Alan da CRA estaria confortável com a data e a presidente 24 
afirmou que sim. Para discutir os próximos itens da pauta, a presidente passou a palavra 25 

para a professora Patrícia, com o consentimento de todos os conselheiros, ela expôs sobre 26 
o PDI vigente e o futuro que abordará os anos de 2019 a 2023, esclareceu os fatores 27 
norteadores como a oferta de vagas dos cursos, infraestrutura, balizadores. Lembrou que 28 

os cursos de Bacharel em Engenharia de Produção e Especialização de Gestão de Projetos 29 

estavam previstos no plano vigente até 2018, conforme audiência pública. Patrícia exibiu 30 
a proposta do PPC do curso de Engenharia de Produção, os impactos do curso para a 31 
Região Noroeste, o perfil do egresso, os componentes curriculares, os problemas com 32 

evasão, estrutura da biblioteca e dos laboratórios de informática e ciências. O conselheiro 33 
André entrou na reunião às dezoito horas e seis minutos. O início do curso está previsto 34 

para o primeiro semestre de dois mil e dezenove, com oferecimento anual, sem pré-35 
requisitos nas disciplinas e realizado em período integral. A conselheira Claudia 36 
questionou se os dez semestres serão em período integral. Patrícia confirmou e explicou 37 

que o horário será distribuído conforme a realidade do câmpus. Roberto perguntou sobre 38 
o cumprimento dos balizadores. Patrícia respondeu que estão conformes, já que abrirá a 39 

pós-graduação em Humanidades constando nos 20% e o PROEJA para os 50%. Posterior 40 
a apresentação, a presidente passou a palavra para o professor Lincon que expôs a 41 
proposta do PPC de Gestão de Projetos, o público alvo, os componentes curriculares e o 42 

perfil do formando. Explicou que não há na cidade de São Paulo este curso de forma 43 
gratuita e tem previsão de início para o primeiro semestre de dois mil e dezenove, 44 
distribuído em três semestres. O conselheiro Wilian acrescenta que o curso trará 45 
melhorias para o câmpus, como patrocínios e outros ganhos estratégicos, e para a 46 

comunidade de forma qualitativa, como acesso ao mercado de trabalho. O conselheiro 47 
Roberto destacou que o curso não demanda muita estrutura e tem custo-benefício 48 
positivo. Sem mais a acrescentar, a presidente Hânia passou a palavra novamente para a 49 
professora Patrícia que explicou a planilha de impacto em que aborda a quantidade de 50 



professores por hora de trabalho em cada curso. Mostrou que o curso de Especialização 51 

não impacta quase nada no câmpus, já o Bacharel impactará pouco nas áreas de física e 52 
matemática. A conselheira Claudia lembrou que os professores podem optar por 53 
dedicarem a carga de trabalho totalmente à docência, cumprindo dezesseis horas semanais 54 

de aula, e que a planilha está conforme doze horas. O professor André pediu a palavra e 55 
os conselheiros concordaram, expôs os cálculos dos balizadores de 2018 e de 2019, que 56 
se mostraram conformes. Destacou a preocupação com o impacto da ausência de 57 
professores da área de informática para o próximo ano. A presidente pediu permissão aos 58 
conselheiros para continuar a reunião devido ao horário, seguiu para o próximo item de 59 

pauta e passou a palavra para o professor Marcelo que apresentou a tabela RAP, sendo o 60 
mínimo exigido de 20 alunos por professor e o prazo é de cinco anos para atingir essa 61 
relação. Explicou os fatores abordados nos cálculos e o impacto de cada curso, da evasão 62 
e da reprovação dos alunos nos mesmos. Após todos os esclarecimentos, a presidente fez 63 
a votação para aprovação dos cursos e por unanimidade (sete votos) foram aprovados. Os 64 

conselheiros concordaram que a conclusão do PPC de Engenharia de Produção seja 65 

efetuada posteriormente a aprovação. O conselheiro Roberto destacou a importância da 66 

abertura de novos técnicos para equilibrar os balizadores. Terminadas as deliberações 67 
sobre os itens de pauta, a reunião encerra-se às vinte horas e quarenta e oito minutos. E 68 
para constar, eu, Bárbara Cavichioli, lavrei a presente ata que, depois de lida e aprovada, 69 
será assinada pela Presidente do Conselho e pelos Conselheiros de Câmpus. 70 
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